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La seduta inizia alle ore 15:58 

…. 

- Presidenza del Vice Presidente Antonio Mazzeo - 

…. 

1) APPROVAZIONE PROCESSO VERBALE 

Il Presidente comunica che è stato distribuito, per l’approvazione da parte del 

Consiglio, il processo verbale relativo alla seduta: 

 

n. 20 - Mercoledì 31 marzo 2026 - Antimeridiana e pomeridiana 

 

Non essendovi richieste di intervento, il Presidente lo dà per approvato. 

…. 

2) ORDINE DEI LAVORI  

Il Presidente comunica che, secondo quanto stabilito in sede di Conferenza di 

programmazione dei lavori, nella presente sessione saranno trattati i seguenti affari: 

l’interrogazione a risposta immediata ai sensi dell’articolo 20, comma 1, lettera d), 

del regolamento interno n. 51; le interrogazioni a risposta immediata nn. 46, 47, 48, 

49, 50 e 52; le proposte di deliberazione nn. 37, 40, 31, 36, 33, 32; la proposta di 

risoluzione n. 5; le mozioni nn. 48, 63, 75, 77, 85, 86, 54, 66, 51, 33, 38, 18, 16, 17, 

20, 22, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 37, 40, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 49, 50, 52, 53, 58, 55, 56, 

57, 59, 60, 61, 62, 64, 65, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 76, 80, 81, 82 e 83. 

 

Sull’ordine dei lavori intervengono i consiglieri: 

 

Fantozzi, che chiede il collegamento della mozione n. 86 con la n. 77; 

 

Petrucci, che chiede chiarimenti in merito alla presenza degli assessori in aula. 

 

Il Presidente fornisce i chiarimenti richiesti dal consigliere Petrucci e si riserva 

di verificare l’ammissibilità del collegamento richiesto dal consigliere Fantozzi 

chiedendo a tal fine il tempo necessario alla valutazione. 

 

- così resta deciso - 

…. 
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3) DOTAZIONE ORGANICA DELLE STRUTTURE DI SUPPORTO 

DEGLI ORGANISMI POLITICI DEL CONSIGLIO REGIONALE 

(Proposta di deliberazione n. 37 divenuta deliberazione n. 17/2026) 

Il Presidente mette in discussione ed illustra la proposta di deliberazione in 

titolo. 

 

Al voto (v. fascicolo all/n. 1): 

 

- il Consiglio approva - 

 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole del consigliere Lorenzetti 

non rilevato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

4) BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO DEL CONSIGLIO 

REGIONALE PER IL TRIENNIO 2026 -2027-2028. 2^ VARIAZIONE. 

(Proposta di deliberazione n. 40 divenuta deliberazione n. 18/2026)  

Il Presidente mette in discussione ed illustra la proposta di deliberazione in 

titolo. 

 

Al voto: (v. fascicolo all/n. 2): 

 

- il Consiglio approva - 

…. 

5) BUDGET ECONOMICO 2026-2028 DELL’AGENZIA REGIONALE 

TOSCANA PER L’IMPIEGO (ARTI). PARERE AI SENSI 

DELL’ARTICOLO 11, COMMA 5, DELLO STATUTO (Proposta di 

deliberazione n. 31 divenuta deliberazione n. 19/2026)  

La consigliera Barnini illustra il provvedimento in titolo, licenziato dalla 

Seconda Commissione con parere favorevole a maggioranza. 

 

Intervengono quindi: 

 

il consigliere Petrucci; 

 

il Presidente della Giunta Eugenio Giani; 

 

e quindi i consiglieri: 
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Falchi; 

 

Galletti; 

 

Petrucci, per fatto personale in riferimento a considerazioni della consigliera 

Galletti; 

 

Tomasi; 

 

Amadio; 

 

Bezzini; 

 

Minucci; 

 

Ferri; 

 

Cellai; 

 

La Porta. 

 

Al voto: (v. fascicolo all/n. 3): 

 

- il Consiglio approva - 

…. 

6) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

ZOPPINI, GEMELLI, TUCCI, IN ORDINE AL PROGETTO EOLICO 

"BORDIGAIE" CHE INTERESSA LA FRAZIONE DI BRUSCOLI NEL 

COMUNE DI FIRENZUOLA: TUTELA DEL PAESAGGIO E 

DELL'ECONOMIA LOCALE (Interrogazione n. 47) 

Il Presidente della Giunta, Eugenio Giani, risponde all’interrogazione in titolo. 

…. 

- Presidenza del Vice Presidente Diego Petrucci - 

…. 

Il consigliere Zoppini replica. 

…. 
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7) INTERROGAZIONE DELLE CONSIGLIERE FALLANI E GALLETTI 

IN MERITO AL MONITORAGGIO E ALLA TUTELA DEL LUPO 

(CANIS LUPUS ITALICUS) IN TOSCANA (Interrogazione orale n. 50) 

Il Presidente della Giunta, Eugenio Giani, risponde all’interrogazione in titolo. 

 

La consigliera Fallani replica. 

 

Interviene quindi la consigliera La Porta. 

…. 

8) INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE STELLA: INTERVENTO DI 

RIVESTIMENTO MURARIO LUNGO LUNGARNO ACCIAIUOLI NEL 

COMUNE DI FIRENZE (Interrogazione orale n. 52) 

Il Presidente comunica che, stante l’assenza del proponente, l’interrogazione in 

titolo decade. 

…. 

9) BILANCIO PREVENTIVO PER L’ANNO 2026 DELL’ENTE ACQUE 

UMBRE TOSCANE (EAUT). PARERE AI SENSI DELL’ARTICOLO 11, 

COMMA 5, DELLO STATUTO (Proposta di deliberazione n. 36 divenuta 

deliberazione n. 20/2026) 

La consigliera Barnini illustra la proposta di deliberazione in titolo. 

 

Intervengono quindi i consiglieri: 

 

Vannucci, che preannuncia il voto favorevole del proprio gruppo; 

 

Petrucci; 

 

Vannucci, per fatto personale sulle considerazioni del collega Petrucci. 

 

Al voto (v. fascicolo all/n. 4): 

 

- il Consiglio approva - 

…. 
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10) BUDGET ECONOMICO E PIANO INVESTIMENTI 2026-2028 DI 

TOSCANA PROMOZIONE TURISTICA (TPT). PARERE AI SENSI 

DELL’ARTICOLO 11, COMMA 5, DELLO STATUTO (Proposta di 

deliberazione n. 33 divenuta deliberazione 21/2026) 

La consigliera Barnini illustra la proposta di deliberazione in titolo. 

 

Chiede e ottiene la parola il consigliere Tomasi, che chiede sia aggiornata la 

sezione Amministrazione trasparente di TPT. 

…. 

- Presidenza del Vice Presidente Antonio Mazzeo - 

…. 

Intervengono quindi i consiglieri: 

 

Ghimenti; 

 

Amadio; 

 

Tomasi, che dichiara voto contrario. 

 

Al voto (v. fascicolo all/n. 5): 

- il Consiglio approva - 

…. 

11) RATIFICA AI SENSI DELL’ARTICOLO 43 DELLA L.R. 65/2014 

DELL’ACCORDO DI PIANIFICAZIONE TRA REGIONE TOSCANA, 

COMUNE DI AREZZO E PROVINCIA DI AREZZO RELATIVO ALLA 

RIQUALIFICAZIONE DELL’AREA DI TRASFORMAZIONE AT 2.01 

ASSE FERROVIARIO - IL TERZO LUOGO DELLA STAZIONE DI 

AREZZO (Proposta di deliberazione n. 32 divenuta deliberazione n. 22/2026) 

Il consigliere Lorenzetti illustra la proposta di deliberazione in titolo. 

 

Al voto (v. fascicolo all/n. 6): 

 

- il Consiglio approva - 

…. 
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12) RISOLUZIONE DELLE QUINTA COMMISSIONE: PROGRAMMA DI 

ATTIVITÀ DEL CORECOM DELLA TOSCANA - ANNO 2026 

(Risoluzione n. 5). 

Il Presidente propone di trattare la risoluzione n. 5 dopodiché aggiornare la 

seduta al giorno successivo. 

 

Nulla opponendo l’aula: 

- così resta deciso - 

 

La consigliera Fallani illustra la risoluzione in titolo, nel testo riformulato in 

Quinta Commissione dopo il rinvio da parte dell’aula nella seduta dello scorso 11 

marzo. 

 

Intervengono quindi i consiglieri: 

 

Zoppini; 

 

Querci; 

 

di nuovo Zoppini per dichiarare il voto favorevole del proprio gruppo. 

 

Al voto (v. fascicolo all/n. 7): 

 

- il Consiglio approva - 

…. 

13) ORDINE DEI LAVORI 

Il Presidente aggiorna i lavori del Consiglio all’indomani e comunica che, 

esperite le verifiche del caso, la richiesta di collegamento tra le mozioni 77 ed 86 

richiesto a inizio seduta è accolta. 

…. 

La seduta termina alle ore 18:39 

…. 
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Hanno partecipato ai lavori dell’odierna seduta:  

Amadio Marcella, Bai Lidia, Barnini Brenda, Barontini David, Bezzini Simone, 

Biffoni Matteo, Boni Filippo, Capecchi Alessandro, Casini Francesco, Casini 

Roberta, Cellai Jacopo, Diop Bintou Mia, Eligi Federico, Falchi Lorenzo, Fallani 

Diletta, Fantozzi Vittorio, Ferri Jacopo Maria, Franchi Alessandro, Galletti Irene, 

Gemelli Claudio, Ghimenti Massimiliano, Giani Eugenio, Guidi Marco, La Porta 

Chiara, Lenzi Alberto, Lorenzetti Gianni, Manetti Cristina, Marras Leonardo, 

Mazzeo Antonio, Melio Iacopo, Minucci Luca, Petrucci Diego, Puppa Mario, Querci 

Simona, Rossi Romanelli Luca, Salotti Vittorio, Simoni Massimiliano, Spinelli 

Serena, Tomasi Alessandro, Trapani Matteo, Tucci Enrico, Vannucci Andrea, Veneri 

Gabriele, Zoppini Matteo. 
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IL PRESIDENTE IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

- Antonio Mazzeo - 

 

 

 

- Massimiliano Ghimenti - 

LA RESPONSABILE DEL SETTORE 

- C. Tosetto - 

 

  


